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Halottak napjára 
Ma a keresztény reményt a halál valóságával szeretném 
szembesíteni. Olyan valóság a halál, amelyet modern tár-
sadalmunk egyre jobban szeretne eltüntetni. Így amikor 
elérkezik a halál, akár a közelünkben élőké, akár a mienk, 
nem vagyunk felkészültek, a megfelelő ábécénk sincs meg 
arra, hogy értelmes szavakkal szóljuk a halál misztériumá-
ról, amely továbbra is megmarad. Mégis az emberi civilizá-
ció első jelei éppen e talányon keresztül érkeztek el hoz-
zánk. Kijelenthetjük, hogy az ember a halottak tiszteletével 
született. 
A miénket megelőző más civilizációknak volt bátorsága 
arra, hogy a halál szemébe nézzenek. Olyan esemény volt, 
amelyet az öregek elmeséltek a fiatalabb nemzedéknek, 
mint elkerülhetetlen valóságot, amely rákényszeríti az em-
bert, hogy valami feltétlenért éljen. A 90. zsoltár ezt mond-
ja: „Taníts meg számba venni napjainkat, hogy eljussunk a 
szív bölcsességére!” (Zsolt 90,12). Napjaink számbavétele 
teszi bölccsé a szívünket! Ezek a szavak egy egészséges 
realizmushoz vezetnek vissza minket, elutasítva a minden-
hatóság érzésének őrületét. Mik vagyunk? „Szinte sem-
mik”, mondja egy másik zsoltár (vö. Zsolt 88,48); napjaink 
gyorsan robognak tova: még ha száz évig élnénk is, a végén 
úgy tűnne, hogy csak egy pillanatig éltünk. Sokszor volt 
alkalmam idősektől hallani: „Olyan gyorsan elszaladt az 
életem, mintha csak egy percig tartott volna.” 
Így a halál lecsupaszítja életünket. Ráébreszt, hogy gőgünk, 
haragunk, gyűlöletünk mind hiábavalók voltak. Szomorúan 

vesszük észre, hogy 
nem szerettünk 
eléggé, és nem arra 
törekedtünk, ami 
lényeges. Ezzel 
szemben látjuk 
majd, mit tettünk 
valóban jól: azokat 
az embereket, akik-
re szeretetünket 
áldoztuk, és akik 
fogják a kezünket.  
Mindannyian kicsi-
nyek és védtelenek 
vagyunk a halál 

misztériumával 
szemben. De micsoda kegyelem, ha abban a pillanatban is 
őrizzük szívünkben a hit lángocskáját! Jézus kézen fog majd 
minket, amint kézen fogta Jairus lányát, és még egyszer 
megismétli: „Talita kum!”, „Kislány, kelj fel!” (Mk 5,41). Ezt 
fogja nekünk is mondani, mindnyájunknak: „Állj fel, támadj 
fel!”    (Ferenc pápa 2017. október 18.) 

    
A Szent Sír-kápolna története 
A Hírlevél 2023. január 22.-i számában írtunk arról, hogy 
megbontottuk a „lourdes-i barlangot”. A templom rövid  
történeti leírásában ezt olvashatjuk: 1687-88: az orgona-
karzat építése. Ekkor alakul ki a nyugati rész elrendezése.  
A kápolnák boltozata a válaszfalakra terhelődik, ezért való-
színű, hogy a karzattal egyszerre épülhettek. 
1730: a teljes templom helyreállítása, 1740: tűzvész. 
1759-66: a kórus alatt a két kápolnának már van funkciója: 
Kálvária (déli) és Szent Sír (északi). 
1891. a Szent Sír-kápolnában Lourdes-i barlangot alakíta-
nak ki (Heckenast János) a "jótevők” filléreiből és Eredics 
Ferencné Taschler Jusztinia adományából. 
A kápolnában többször történik festés, meszelés a falak 
folyamatos nedvesedése miatt (1886.július, 1887., 1912. 
szeptember–októberében a vakolatot tégláig leverik, a 
falat javítják, festik. 1926., 1958., 1987.) 
 

 
A Szent Sír-kápolna felfedezése 
A faldiagnosztikai vizsgálat megállapította, hogy 66-63%-os 
víztartalom van a falakban kb. 1-1,2 m magasságig, ezért 
injektálással igyekeztünk a szigetelést elvégezni. Az injektá-
lást végző munkások jelezték, hogy az észak-nyugati olda-
lon (a Lourdes-i kápolna felől) a fúrójuk megugrott, valószí-
nűleg nagyobb üreg lehet belül.) Ennek nyomán megbon-
tottuk a „Lourdes-i barlangot”, és valóban, a történeti le-
írásnak megfelelően a „barlang” mögött a falban egy üre-
get, a korábbi „Szent Sírt” találtuk meg. Ezután a teljes 
„Lourdes-i oltárt” elbontottuk, és feltárult a korábbi teljes 
„Szent Sír-oltár”. Az elbontás során szembesültünk a temp-
lom szentségi jellegéhez méltatlan állapottal: a köveket 
pótló gipszdarabokkal, az egész felületet kikent kályha-
ezüsttel, a többszörösen elégett villanyvezetékkel, a nyo-
mában odaégett korommal, a pótolt fakérgekkel. Mintha a 
népi vallásosság egyenlő lenne egy külsőségesen is lebutí-
tott, primitív faldekorációval. A falakból szinte csavarni 
lehetett a vizet, azaz a „Szent Sír” elé épített kő-, gipsz- és 
téglatömeg dunsztolta az eredetileg kialakított kápolnát.  
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Ezért a legésszerűbb megoldásnak az kínálkozott, hogy 
állítsuk vissza az 1759-től 1891-ig bizonyítottan működő 
Szent Sír-kápolnát, és találjunk jobb helyet a Loudes-i  
barlang számára. 

 
 
A kápolna helyreállítása 
Heitler András a Képzőművészeti Egyetem rektor-
helyettese, falrestaurátora segítségével sikerült a kápolna 
fontosabb részleteinek feltárása. Így választ kaptunk a 
szemben levő fal teljes elrendezésére (mi hogyan helyez-
kedett el eredetileg), belső színezésre, a restauráláshoz 
szükséges teljes kompozícióra. Ilyen háttérrel kezdett neki 
a helyreállításhoz Terebesi Gyula egyetemi tanársegéd, 
falrestaurátor. A köveket a falban korábban is használt 
csatári kövekkel és mészkővel pótoltuk, javítottuk. Majd 
spotlámpákkal megvilágítást kapott az egész húsvéti misz-
térium: Urunk kereszthalála, a sírban nyugvó Krisztus és a 
feltámadást szimbolizáló elhengerített kő és vele szemben 
az élettelen kő, amit az Élet szétfeszít, széttör.  
 

 

 
Ez a két utóbbi alkotás nem volt eredetileg a falakon, ezt 
már a II. Vatikáni Zsinat szellemében festettük oda, mert 
csakis ezáltal nyer értelmet az Úr Jézus halála. „Ha Krisztus 
nem támadt volna fel, hiábavaló a ti hitetek.” 
 
Hirdetések 
A múlt vasárnapi Missziós gyűjtés alkalmával 179.500 Ft-ot 
továbbítunk az Egyházmegyének. Hálásan köszönjük a hí-
vek nagylelkű adományait. 
Ezen a héten is folytatódik a templomhajó belső festése. A 
munka előreláthatóan több hétig fog tartani. Köszönjük, 
hogy imáikkal és anyagi támogatásukkal, esetleg a takarí-
tásban való részvétellel segítik a templomunk szebbé téte-
lét. 
Október 29-én a szentmisék után az irodában lehet befi-
zetni az egyházi hozzájárulást. Ezzel szeretnénk megkönnyí-
teni a befizetést. Hálásan köszönjük a hozzájárulást. 
November 1-30-ig az esti 17 órás szentmiséket elhunytja-
inkért ajánljuk fel. Kérjük, hogy lezárt borítékba helyezzék 
el az elhunytak nevét (több nevet is felírhatunk), a szent-
misékre szánt adományt, és az irodába vigyék be. Az el-
hunytjaink nevét tartalmazó borítékokat minden szentmi-
sén az oltárra helyezzük. 
November 1-e Mindenszentek főünnepe, parancsolt ün-
nep; másnap Halottak napja. A délután 17.00 órai szentmi-
se után ünnepélyes imádságot vezetünk elhunytjainkért.  
A kripta október 27.-e és november 4.-e között lesz nyitva 
reggel 8-tól este 8-ig. (Természetesen a szentmisék alatt 
zárva!) Teljes búcsút nyerhet az, aki november 1-8-ig a 
temetőt áhítatos lélekkel látogatja, és imádkozik a meghol-
takért. Feltételek: gyónás, áldozás, imádság a szentatya 
szándékára. 
November 2-án, csütörtökön a 18 órai érseki szentmise 
után, 18.30-kor az elsőcsütörtöki szentségimádásra várnak 
minket a szombathelyi Székesegyházba, Főpásztorunk ve-
zetésével papi és szerzetesi hivatásokért imádkozni! 
Már lehet szentmisét íratni a 2024-es évre a plébániai iro-
dán.  
Jövő évi ferences asztali naptár és egyházmegyei kalendá-
rium kapható az irodában.  


